



# DOLNOLUTYŇSKÉ NOVINY

Srpen 2005

8

MK ČR E 12137

Zpravodaj Obecní samosprávy, Obecního úřadu a Osvětové besedy

700 let  
Dolní Lutyně

## Obsah:

Letní slavnost...	1
Informace OÚ	2
Závěrečný účet	2
Střípky minulosti	3
Den Dolní Lutyně	4
Sport	5 – 6
Hasiči	6

**Redaktor:** Ing. Dobroslav Štrouf,  
tel: 777 103 724, e-mail: [strouf.d@seznam.cz](mailto:strouf.d@seznam.cz),  
webová adresa obce: [www.dolnolutyne.org](http://www.dolnolutyne.org),  
tel. OÚ: 59 6 544 409, fax: 59 6 544 395,  
e-mail starosta: [starosta@dolnolutyne.org](mailto:starosta@dolnolutyne.org).

### Na přípravě novin se podílejí:

Ing. Josef Lindner, Bc. Jan Fismol, Pavla Petrová, Mgr. Eva Šipulová

Příspěvky zasílejte na e-mailovou adresu redaktora, nebo osobně předávejte paní P. Petrové.

Uzávěrka každého čísla je do 22. dne v měsíci. Redakce si v případě potřeby vyhradí právo krácení příspěvků.

**Typografie a tisk:** Mgr. Miroslav Buryan  
[print@arsystem.cz](mailto:print@arsystem.cz), tel: 596 014 079

## Letní slavnost Česko – polského přátelství

V sobotu 25. června byla počínaje 15. hodinou zahájena další z oficiálních akcí začleněných do cyklu akcí k oslavám 700. výročí založení naší obce. Organizátoři, místní organizace PZKO, vedená Ing. Josefem Tobolou, připravili tradiční, letos již 15. ročník česko-polských slavností.



Věnečky

Jízda alegorickým vozem  
Foto: str-



Tato akce z roku na rok nabývá na síle, a to nejen co do významu, ale i co do kvality. Jak už ani jinak není možné, zástupci obcí z Godówa i Gorzyc přijeli bryčkami a alegorickými vozy. Areál u řeky Olše přivítal všechny návštěvníky výtečně připravenými službami. Domácími koláči počínaje, přes zákusky až po grilované speciality a nápoje všeho druhu konče. Dobře chlazené pivo hlavního sponzora, a.s. Budvar, a jím zapůjčené stany zpříjemňovaly návštěvníkům akce v jinak parném odpoledni jejich pobyt. Kulturní program, který tvořila jak dolnolutyňská dechovka, tak věřňovická rocková skupina Glazy, dokreslovalo vystoupení řady krojovaných polských skupin a souborů. Vyvrcholením celé akce bylo v podvečerních hodinách pouštění věnců a věnečků po řece Olši. Program ve večerních hodinách pokračoval hudební produkcí určené zejména mladým návštěvníkům. Nutno podotknout, že akce se organizátorům opravdu podařila.

Ing. Dobroslav Štrouf

# Závěrečný účet obce za rok 2004

Vážení čtenáři,

předkládám Vám základní číselné a věcné údaje o plnění schváleného rozpočtu obce na rok 2004. Závěrečná zpráva auditora, kterým byla kontrolní skupina Krajského úřadu (dále KU) Moravskoslezského kraje (dále MSK), byla obci předložena 28.4.2005. Zpráva o výsledku přezkoumání byla projednána ve finančním výboru, radě obce a následně 22.6. 2005 schválena zastupitelstvem Dolní Lutyně.

V uplynulém roce byly naplněny a překročeny příjmy rozpočtu, což se pozitivně odrazilo na celkovém hospodaření obce. Podle jednotlivých položek příjmů byla skutečnost následující: (v tis. Kč.)

	plán	skutečnost	rozdíl
Daňové příjmy	25 822	27 573	1 751
Správní a komunální poplatky	2 395	2 797	402
Přijaté investiční a neinvestiční dotace celkem	30 124	30 124	0
Z toho: na aktivní politiku zaměstnanosti		193	
na školství celkem		20 353	
investiční ze st. Fondů na DPS		6 081	
investiční dotace na koupaliště		1 460	
neinvestiční dotace na krytí nákladů voleb		200	
dotace od obcí na výuku žáků v naší škole		434	
neinvestiční dotace ze SR na státní správu		1 403	
Všechny dotace byly plně vyčerpány a řádně vyúčtovány.			
Příjmy z pronájmu	520	664	144
Příjmy z poskytovaných služeb ve vlastních zařízeních	400	392	-8
Příjmy z prodeje pozemků	0	47	47
Ostatní příjmy	227	472	245
z toho přijaté finanční dary od 10 dárců	0	217	217
<b>Příjmy celkem po konsolidaci</b>	<b>59 488</b>	<b>62 069</b>	<b>2 581</b>

Výdaje byly čerpány v souladu se schváleným rozpočtem. Nebyly zaznamenány případy výrazného odklonění skutečného čerpání od plánu i vzhledem k tomu, že poslední úprava rozpočtu byla schválena na jednání ZO dne 17. 12. m.r. K překročení plánovaných nákladů došlo pouze u odvětví:

- Výstavba a údržba místních inženýrských sítí – plynofikace ul. Hraniční a Prásečná o 303 tis. Kč z důvodu vyšších než předpokládaných nákladů
- Sportovní zařízení v majetku obce – akce zavezení bazénu a úprava terénu koupaliště o 8. tis. Kč. Z celkových nákladů ve výši 1508 tis. bylo na tento účel získána investiční dotace ve výši 1460 tis. Kč z všeobecné pokladní správy státního rozpočtu, která byla vyčerpána v plné výši.
- Školství – předškolní a základní celkem o 192 tis. Kč, z důvodů vyšších nákladů na opravy a udržování majetku o 27 tis. Kč a nákupu ostatních služeb o 165 tis. Kč.

V ostatních odvětvích byl upravený roční rozpočet dodržen a jsou vykazovány i úspory v plánovaných nákladech.

## Nebezpečí od volně pobíhajících psů

Na zemědělském úseku přibývá podnětů občanů na volně pobíhající psy. Pejsci různé velikosti obrozují chodce, omezují provoz na pozemních komunikacích, nebo dokonce napadají člověka, či kolemjdoucí psy. Poštovní doručovatelky mají obavu z donášky poštovních zásilek, malé děti mají strach jít do školy.

Držitel psa si musí uvědomit, že je za psa a za škody, které pes způsobí, plně zodpovědný. Odpovědnosti se zbaví tehdy, pokud se prokáže, že škodu nezavinil. Vinič je mnohdy znám a na domluvy stěžovatelů nereaguje. Situace se komplikuje přímým napadením člověka, který je nucený vyhledat lékařské ošetření.

Připomínáme povinnost držitelů psů - na požádání předložit zraněné osobě nebo držiteli poraněného psa doklad o veterinárním vyšetření. Nestačí se prokázat pouze očkovacím průkazem, je třeba psa nechat po incidentu vyšetřit veterinárním lékařem a dodržovat stanovená veterinární opatření. Pokud se zraněná osoba nedomluví s držitelem psa, může se obrátit na Policii ČR a sepsat oblahšení přestupku. V přestupkovém řízení může nezodpovědný chovatel zaplatit pokutu.

Držitelé psa, dbejte, aby Vás miláček neznečišťoval společné prostory obytných domů, chodnítky, parky a dětská písčoviště a nenapadal ostatní psy nebo obtěžoval občany.

**Ivana Ryšková  
Zemědělský úsek**



## SPOLEČENSKÁ KRONIKA

**V měsíci červenci oslavili 75., 85., 93. a 97. narozeniny tito naši spoluobčané:**

Josef Ligockí, Anna Kubinioková, Rudolf Ševčík, Anna Šufliarská, Zdeněk Salamon, Valérie Káňová, Stanislava Dudová, Leo Adamczyk, Monika Vajdová, Marie Kuczová

Všem jubilantům přejeme hlavně pevné zdraví, spokojenost a rodinnou pohodu.

**Dne 16.7.2005 jsme přivítali do svazku obce nově narozené dolnolutyňské občanky:**

Matěj Šostok, Aneta Makovcová, Simona Grycmanová, Jiří Franek, Filip Dulava, Ladislav Křenek

**Rozloučili jsme se s našimi spoluobčany:**

Rostislav Kolarčík, Líbuše Babinská, Alena Chorovská, Božena Dudová

Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.



Dne 14. července 2005 jsme vzpomněli nedožitě 72. narozeniny našeho drahého manžela, tatinka a dědečka, pana

**Otakara VOTKY**

a zároveň si dne 22. srpna 2005 připomeneme 4. smutné výročí jeho úmrtí. S láskou a úctou vzpomínají manželka Liďe a synové Zdeněk a Ota s rodinnými.

# Den Dolní Lutyně

Navrhovaný časový scénář nosných programů.  
Program probíhá kontinuálně celým dnem

## 10.30 Průvod městem a slavnostní ceremonie

zahájení denního bloku produkcí a soutěží, úvodní ballabile všech účinkujících a seznámení diváků s produkcemi, slavnostní salvy z mušket atd.

- 10.45 historické lidové písničky part I
- 11.15 historické tance gotických krčem a veselic
- 11.30 historický šerm
- 12.00 žonglér a kejklíř
- 12.30 hry s rytířskou tematikou pro malé i velké
- 13.00 historické lidové písničky part II
- 14.00 ukáзка palných zbraní
- 14.30 historické lidové písničky part III
- 15.0 žonglér a kejklíř
- 15.30 orientální tanečnice, plivači a polykači ohně
- 16.00 rytířské souboje
- Dětský rytířský turnaj
- 16.30 historické lidové písničky part IV
- 17.00 landsknechtí

## 18.00 Ukončení bloku produkcí a soutěží, závěrečné defilé účinkujících

Změna programu vyhrazena

A co tedy můžeme očekávat? Zkusíme vám nabídnout aspoň malý závdavek toho, co se pro vás chystá.

**Historická muzika** - rozverně písničky a lidová hudba, vhodná k tanci, bujaré zábavě i poslechu.

**Komponovaná šermířská představení** - krátké šermířské etudy vtipně naaranžované přímo mezi diváky. Žertovné romantické duely, kde poutavě ožijí postavy obměněných rytířů, Cyrana, D'Artagnana a ostatních reků meče, kordu i rapíru

**Taneční produkce** - které v několika vstupech pobaví diváky rozvernými tanci z historických krčem, zábav a veselic z období gotiky a renesance, rovněž předvedou ve svých vstupech dvorské tance, tance klasické z období renesance v krásných dvorských šlechtických kostýmech.

**Orientální fakíři a tanečnice** - při emotivní cizokrajné hudbě plně vášně tančí turecké tanečnice břišní tance, fakíři potírají svá těla plameny, plivají ohně, chodí po střepech a čepelích mečů, uléhají na hřebové lůžka a dělají další kousky, při kterých se divákům tají dech a na jejich smysly působí romantika dále a na exotických krajích.

**Žonglér a kejklíř** - tato postavička neodmyslitelně patří k takovému slavnostem a zcela jistě pobaví malé i velké diváky.

**Historická střelnice** - Střelba z historických kuší, luků a vrhacích seker na terče, vzrušující a romantický prožitek nejen pro pány a kluky.

**Katovská dílna** - ukázky s mučičími nástroji, skřipcem, pranýřem, kládou, popravčími meči, sekerou apod.

**Výstavka chladných zbraní a zbrojí** - během dne si diváci mohou prohlédnout i doslova osahat rytířská brnění, meče, kordy, halapartny a mnoho dalších zbraní naaranžovaných ve velkých stojanech a příjemném prostředí rytířského ležení.

Ing. Dobroslav Štrouf

## Přehled akcí

**V sobotu 13. srpna 2005 pořádá TJ Sokol Dolní Lutyně "Srpnovou noc" se skupinou RUFUS od 20.00 hodin.**

Zve výbor TJ

**Zastupitelstvo obce, obecní úřad, osvětová beseda a generální sponzor Bonatrans a.s.**

Vás zvou na

**DEN DOLNÍ LUTYNĚ**

Program se bude odehrávat v duchu středověku v centru obce. Občerstvení zajištěno.

Program zajišťuje renomovaná umělecká agentura GRYPF.

**VSTUP ZDARMA.**

**Dne 20.8. 2005 od 10:30 hod.**

Český svaz chovatelů v Dolní Lutyni Vás zve na **OKRESNÍ VÝSTAVU** mláďat králíků a **MÍSTNÍ VÝSTAVU** králíků, drůbeže a holubů při příležitosti oslav 700 let založení naší obce. **Výstava se koná ve dnech 27.8. – 28.8.2005 v areálu Jiřinka. Zahájení 27.8. od 8.00-18.00 hodin, 28.8. od 8.00 – 16.00 hodin.** K hojně účasti zvou chovatelé ČSCH v Dolní Lutyni.

Společnost dolnolutyňských žen připravila za pěkného počasí na pondělí 29. srpna 2005 **zábavné sportovní dopoledne pro děti.** Zábavné soutěže začínají v 9.00 hodin na prostranství před pekařstvím MAX a přilehlém parčíku. Všechny děti jsou srdečně zvány.

Paula Petrová





# Sport a volný čas

## Mezinárodní lehkootletický trojboj žákovských družstev

V pondělí 20. června se na hřišti ZŠ A. Jiráska v Dolní Lutyni uskutečnil již 9. ročník "Mezinárodního lehkootletického trojboje žákovských družstev". Hlavním organizátorem byla **ZŠ s polským jazykem vyučovacím** spolu s Obecním úřadem v Dolní Lutyni a Maticí školskou.



Tradiční sportovní soutěž žáků 6.-9. tříd ZŠ okolních obcí a příhraničních obcí z Polska zahájil starosta obce Dolní Lutyně Ing. Josef Lindner, MBA. a v pozici hlavního rozhodčího sportovní klání řídil učitel tělesné výchovy ZŠ s polským jazykem vyučovacím Zbyšek Letocha. Ředitelkou celého závodu byla Mgr. Alicja Berki, ředitelka ZŠ s polským jazykem vyučovacím. Mezi hosty byli starosta Dětmarovic Ing. Lubomír Mžyk, starostka Gorzyc Krystyna Durczok a místostarosta Godowa ing. Frantisek Gajdosz.

Ve dvou věkových kategoriích soutěžilo celkem 48 závodníků a závodnic, a to ve skoku do dálky, běhu na 60 metrů a běhu na 200 metrů. Na všechny zúčastněné školy čekaly diplomy, pohár a míč na kopanou. No a na nejlepší jednotlivce pak spací pytel s karimatkou za první místo, batoh za místo druhé a míč na kopanou za místo třetí.

Ke skvělé organizaci přispělo i krásné počasí, dobrá nálada a objektivní diváci, takže zbývá dodat snad už jenom výsledky. Školy se umístily v následujícím pořadí:

- |                               |          |
|-------------------------------|----------|
| 1. ZŠ A. Jiráska Dolní Lutyně | 215 bodů |
| 2. Petrovice                  | 196      |
| 3. Laziska, Golkowice         | 156      |
| 4. Dětmarovice                | 140      |
| 5. Gorzyczki                  | 117      |
| 6. Lutynia Dolna              | 115 bodů |

Jak vyplývá z výsledků, nejlépe se umístila domácí ZŠ A. Jiráska, a tak **k velkému blahopřání** přidáváme i jména těch, kteří se o vítězství zasloužili nejvíce s největším počtem bodů:

Michaela Plutová – 36 bodů (starší děvčata),  
Nikol Škvorová – 35 bodů (mladší děvčata),  
Rostislav Mička – 30 bodů (starší chlapci) a  
Ester Kurtiová – 30 bodů (mladší děvčata).

Na závěr dodejme, že výborně připravená akce se konala u příležitosti 700 let Dolní Lutyně a výročí **90 let ZŠ s polským jazykem vyučovacím**.

Ing. Dobroslav Štrouf

## Fan klub Vladimíra Hrona

*Na koncert Vladimíra Hrona, který se s velkým úspěchem uskutečnil v červnu, přijela také mladá dívka, která mne zaujala tím, že nenápadně postávala co nejbližší známého umělce a také co nejbližší pódiu, na němž Vladimír Hron vystupoval. Nedalo mi to a zeptal jsem se doprovodu populárního zpěváka, moderátora a imitátora, jestli dívka patří k nim. A odpověď zněla: "Je to fanynka." A to mne okamžitě vyprovokovalo k tomu, abych ji požádal o rozhovor.*



Ivana Smužová  
Foto: -str-

Dozvěděl jsem se, že jste fanynka Vladimíra Hrona. Odkud jste sem přijela a jak se jmenujete?

Ano, patřím do Fan-klubu Vladimíra Hrona. Jsem Ivana Smužová a jsem ze Studénky.

Kdy a kde jste si Vladimíra Hrona oblíbila?

Poprvé jsem jej viděla asi před třemi lety v Ostravě a od té doby až po dnešní vystoupení jsem se účastnila už čtyřiceti dvou vystoupení.

Říkala jste, že patříte do fan-klubu. Kolik vás je celkem a čím je pro vás členství v klubu zajímavé?

Je nás asi tak padesát a kromě účasti na koncertech a vystoupeních máme tu výhodu, že se s námi fanoušky setkává Vladimír Hron dvakrát ročně na dvou denních setkáních. A to je prostě úžasné.

Děkuji vám za rozhovor a přeji další hezké zážitky.

Ing. Dobroslav Štrouf

## Žijí mezi námi...

# MČR ve westernových disciplínách.

Možná to ani nevíte, ale mezi občany Dolní Lutyně žije **Mistr České republiky**. Je mu teprve 17 let, je studentem 2. ročníku SOŠ výchovně a humanitární činnosti v Bohumíně a skutečně se svou rodinou bydlí téměř v centru obce. Jeho koníčkem se stalo pistolnické žonglování s revolvery - tzv. ekvilibristika s kolty. Nebojte se, nepatří do skupiny nemilosrdných zabijáků, ani není členem ruské mafie. Naopak, své zálibě se věnuje spolu se starším bratrem a dalšími členy rodiny ve Western Clubu Black&Brown. Co tedy všechno dělají? Westernové disciplíny v sobě skrývají dokonalé ovládnutí lasa, biče a revolverů a v tom jsou



Pavel Michalek s mistrovským pohárem  
Foto: -str-

oba bratři mistři. Starší Radim je skutečným mistrem v práskání s biči a žonglování s revolvery a mladší Pavel se stal letos na Mistrovství České republiky ve westernových disciplínách 4. června v Bawer City - Strážek u Brna po loňském třetím místě **v žonglování s revolvery rovnou mistrem České republiky**. Víím, že teď už jste napjati, kdo že to vlastně je? Takže tím tajemným "kovbojem" je Pavel Michalek a držme mu palce! Letos bude ČR a Dolní Lutyni reprezentovat i na Mistrovství Evropy.

Ing. Dobroslav Štrouf



## Slavnosti zabrádkářů

V sobotu 23. července se v zabrádkářském areálu Jiřinka uskutečnila Zabradní slavnost k propagaci činnosti místní organizace Českého zabrádkářského svazu. Organizace, která v roce 2001 oslavila 40. výročí založení a při této příležitosti jí bylo uděleno Republikovou radou ČZS nejvyšší vyznamenání "Čestné uznání I. stupně", připravila v rámci oslav 700. výročí obce Dolní Lutyně pro širokou veřejnost zábavu s možností tance a ochutnání dobrot z grilu. 71 současných členů Českého zabrádkářského svazu v Dolní Lutyni by rádo přivítalo do svých řad další zájemce, hlavně pak mládež, aby se dařilo navázat na předchozí velmi úspěšnou činnost. Letní Zabradní slavnosti se zúčastnilo 43 osob a trvala od 15:00 do 1:00 v noci.

D. Štrouf



Lucie Dudzиковá, Jana Suchánková,  
Bronislav Dudzik



Člen výboru ČZS DL Aleš Jirák  
Foto: str-

# Soutěž hasičů

Domácí byli třetí! Tak by se snad dala charakterizovat soutěž hasičů v požárním útoku, která se uskutečnila v sobotu 2. července. Uspořádalo ji Sdružení hasičů NERAD v Dolní Lutyni jako soutěž o pohár starosty obce Dolní Lutyně k výročí 700 let založení obce. Soutěž se díky pochopení dolnolutyňských Sokolů uskutečnila na jejich sportovním hřišti a účastnilo se jí celkem pět hostujících a jedno domácí družstvo mužů a dále domácí tým starších pánů nad 35 let a také domácí tým žen. I přes

počáteční nepřízeň počasí se podařilo nejenom soutěž uskutečnit, ale dokonce při předávání krásných pohárů a diplomů se už na účastníky smálo sluníčko. A jak soutěž dopadla? Na prvním místě se umístilo družstvo z Doubravy, druhí byli hasiči z Dětmarovic a pěkné třetí místo vybojovali domácí borci SH Nerad Dolní Lutyně.

Ing. Dobroslav Štrouf



Domácí družstvo žen



Domácí družstvo seniorů

foto: str-

## ROZPIS MISTROVSKÝCH UTKÁNÍ MUŽŮ TJ SOKOL DOLNÍ LUTYNĚ PRO PODZIMNÍ ČÁST SR 2005/2006

1. D.Lutyně – Karviná B	SO	20.8.	16.30
2. D.Datyně – D.Lutyně	SO	27.8.	16.30
3. D. Lutyně – Smilovice	SO	3.9.	16.30
4. H. Žukov – D.Lutyně	SO	10.9.	16.30
5. D.Lutyně – Sedliště	SO	17.9.	16.00
6. Věřňovice – D.Lutyně	NE	25.9.	16.00
7. D.Lutyně – Vendryně	SO	1.10.	15.30
8. Jablunkov – D.Lutyně	NE	9.10.	15.30
9. Orlová B – D.Lutyně	SO	15.10.	15.00
10. D.Lutyně – Nýdek	SO	22.10.	14.30
11. Nebory – D.Lutyně	NE	30.10.	13.30
12. D.Lutyně – H.Suchá	SO	5.11.	13.30
13. Hrádek – D.Lutyně	NE	13.11.	13.30



Rozpis mládežnických družstev uveřejníme v dalších Dolnolutyňských novinách.



## Poděkování

Děkujeme všem níže uvedeným dárcům, kteří přispěli v roce 2004 na aktivity naší obce

Společnosti: GL Sand s.r.o., ČEZ-duhová energie, ZDR, a.s., OKD  
Rekultivace Havířov, Válcovny plechu Frydek-Místek, BPH Metal  
Soukromí podnikatelé p. Zdeněk Pospíchal, pan Jiří Bartáček,  
pani Helena Seifertová – lékárna a pan Jaroslav Herman  
Celková výše darů dosáhla částky 270 000 Kč.

Zastupitelstvo obce